Tiszta vs. kevert tétel (bizonyitéas nélkiil)

Jelolés: A;.: az A matrix . sorvektora, A.;: az A matrix j. oszlopvektora.

Ha A egy matrixjaték kifizetési matrixa, akkor az X A ; a varhato kifizetés, ami-
kor az els§ jatékos az X kevert stratégiajat hasznalja, és a mésodik jatékos a j.
tiszta stratégiat. Hasonloan az A; Y kifejezés azt a varhato kifizetést adja, ami-
kor a masodik jatékos az Y kevert stratégiat valasztja, az els§ pedig az i. tiszta
stratégiat.

Tétel: (Tiszta vs. kevert tétel) Legyen A = (a;;) egy m x n-es matrixjaték kifizetési
maétrixa, és v a jaték értéke.
(1) Legyen Y* a méasodik jatékos optimalis stratégiaja. Ha
Ai.Y* <w,

akkor z} = 0 az els6 jatékos X* optimaélis stratégidjaban.
(2) Legyen X* az els6 jatékos optimélis stratégiaja. Ha

X*A.j >,
akkor y7 = 0 a masodik jatékos Y™ optimalis stratégidjaban.

Bizonyitas: 1d. a 4. eladasnal.

Megjegyzés: A fenti tétel (1) allitasat agy lehet szavakkal megfogalmazni, hogy
ha A;Y* < v teljesiil, azaz az els§ jatékos az i. stratégidjat alkalmazva a jaték
értékénél kevesebbet nyerne, akkor az optimalis stratégidjaban nem hasznalja az i.
stragtégiat, vagyis ¥ = 0. A (2) hasonloéan foglamazhato meg a masodik jatékos j.

startégiajara, ott akkor rossz a stratégia, ha v-nél tébbet veszit a jatékos.

Kovetekezmény: Mivel az optiamlis megoldés definiciojabol adodik, hogy A;. Y* <
v teljesiil, igy a fenti tétel alapjan, ha > 0, akkor A;Y* = v-t kapjuk. Hason-
l6an, ha y; > 0, akkor X*A.; = v teljesiil. Ezt tobbszor is hasznalni fogjuk a
matrixjatékok megoldasa soran, példaul a 2 x 2-es és a 3 x 3-as méatrixjatékoknal.



